

傳迎新營爆非禮 籌委「私了」

疑中大新生兩襲師姐 網民籲報警免包庇或受冤

香港文匯報訊(記者 文根茂)暑假是大學迎新營的旺季,不時都爆出學生「玩過火」的醜聞。facebook專頁「CUHK Secrets」有人爆出中大護理學院迎新營WhatsApp群組流傳一段留言,內容涉及上周舉行的迎新營,疑有新生兩度非禮迎新營籌委工作人員,但籌委「經考慮各因素後」決定「私了」,未有報警,僅呼籲新生警覺「你哋呢一屆有一個咁卑劣嘅人存在」。教育界人士、大批學生及網民批評活動搞手處理事件的方法,並要求警方介入調查。中大醫學院發言人指,校方正了解事件詳情,如有需要,會報警求助。

中大護理學院迎新營於本月15日至18日舉辦,有人日前於facebook專頁「CUHK Secrets」轉發一則疑似迎新營籌委於O camp WhatsApp群組發佈的消息,有群組成員稱「要同大家講返一件事」,指在迎新營第三晚玩遊戲時,發生疑似非禮事件。

疑犯被指態度惡劣無悔意

據稱,有新生兩度非禮迎新營籌委工作人員。籌委事後向懷疑非禮的新生了解,對方「態度惡劣」且「毫無悔意」,但最後籌委「考慮到各方面因素」未作報警處理。該群組留言指,希望學生知道「你哋呢一屆有一個咁卑劣嘅人存在」,提醒學生以後無論出席什麼活動,特別是牽涉酒精的場合「都小心啲!」女孩要保護自己,不想飲酒或不能飲酒就要拒絕,一旦有事發生,要找

人求救。帖主轉載這則群組留言時表示,「如果件事係真一定要報警處理,絕對唔應該私了,因為佢將來有機會接觸病人。」事件引起許多中大學生及網民留言,批評迎新營籌委的處理方法,並直言「一定報警」。「Ray Cheng」指出「放過此人,後患無窮」。「Zoey Cheung」則認為,報警處理對涉事雙方都公平,「包庇或受冤咁唔應該發生。」

張民炳:不報警須交代原因

香港教育政策關注社主席張民炳亦認為事態嚴重,涉事學生對大學是個「隱患」,必須報警處理,否則籌委會應交代不報警的原因。中大醫學院發言人回覆香港文匯報查詢時指,已留意到本月22日於網上流傳的有關



▲中大護理學院迎新營疑爆非禮事件。資料圖片
▲中大護理學院迎新營爆出非禮禮雲。「CUHK Secrets」fb專頁截圖



事宜,前日已立即接觸籌辦單位及有關人士跟進,目前校方正了解事件詳情,將按既定程序及指引作公正及適當的處理,如有需要,會報警求助。

有人亦爆料:房game似強姦

「CUHK Secrets」前日亦有人爆料,有人貼文指以往參加迎新營亦遇到類似事件,直指「玩O camp(迎新營)係咪預咗俾人非禮?」事主指迎新營在夜間「玩房

game」,「房game好似俾人強姦(姦)完咁」,又質問「點解成班仔會捉住我喇喎除我對鞋,隻手又插到我個胸,左右手臉(面)四個男仔捉住我,名義上手玩game,其實乘機抽水,玩到好不安。」同時,有自稱是多年前O camp籌委工作人員的網民指,當年曾目擊類似事件,但交由大學上報「防止性騷擾委員會」而沒有報警,不過最後即使嫌疑同學被記缺點,但只要畢業前沒有重犯,缺點就不會再被記載,而其他證人

亦因簽署了保密協議,無法公開嫌疑同學身份,更見到該同學第二年「係(嗰)O Camp仲可以做大位(重要職位)！」大學校園不時被揭發有性騷擾事件,2002年中大迎新營有學生展示印有「新亞桑拿」字樣的性感少女大型色情海報而被人投訴;2016年理大有女生「腿張開」被兩名蹲在其前面的男生,從她的小腿舔到大腿位置;去年港大舍堂則出現集體性騷擾影片,令人譁然。

印傭指許家未見過鼠跡

中大醫學院副教授許金山,涉3年前用注入一氧化碳的瑜伽健身球毒殺妻女案,昨在高等法院續審。許金山曾辯稱瑜伽球裡的一氧化碳是用於家中滅鼠。許家印傭繼續作供指在被告家中從未見過老鼠;女死者黃秀芬的閩蜜馮慧怡則透露,早在2010年左右知道他們夫妻感情生變,甚少對話,只用WhatsApp溝通及只談子女的事,黃曾透露懷疑丈夫有一位名叫Shara的女人,對方更在2007年或2008年到家替其子女補習,為此黃感到十分困擾及不時大哭,終需求診接受輔導。

閩蜜指許妻曾哭訴夫有外遇

許家印傭Siti Maesarah昨在庭上被問及她在僱主宅打掃時,是否見過老鼠或老

鼠糞便,Siti稱從未見過。辯方質疑Siti所稱被告不會開妻子黃色mini cooper車,Siti則澄清曾見過一次被告駕駛該輛mini cooper車,該車案發前不久曾入廠檢修,故許妻要暫用被告的黑色豐田私家車。與女死者黃秀芬相識15年,同是來自馬來西亞的閩蜜馮慧怡供稱,許家2012年搬離中大宿舍到西貢居住,在搬家前一兩年,她已知道他們夫妻感情生變,搬家後夫婦關係更進一步惡化,甚少交談,只用WhatsApp溝通,內容亦限於子女的事。馮又指,黃曾透露懷疑丈夫有外遇,有一位名叫Shara的女人,又指該名叫Shara的女人,曾在2007年或2008年到許家替其子女補習,黃為此感到十分困擾及不時大哭,2013年黃更需接受輔導

和求診,但到2015年,黃的情緒似乎已得到改善,亦不再抱怨關於孩子的事。馮續稱,因自己的女兒與被告次女許麗玲(Lily)本屬同校,因而亦與她相熟,Lily的性格比較開朗,與被告較親,後來Lily轉校讀IB課程,並計劃到英國就讀暑期法律課程。辯方問黃抱怨什麼關於孩子的事,馮回答指黃覺得長女和次女比較親近被告,不再聽她話。

被告借實驗室採購一氧化碳

與被告屬同事關係,認識逾10年的中文大學矯形外科及創傷學系教授兼實驗室主任秦嶺教授供稱,2014年被告要求協助並借出其實驗室,研究搶救呼吸系統受損及中毒的老鼠或兔子。他遂交由助理教授周昊翹博士與被告

溝通跟進,自己不清楚研究細節,但依他所知,有關動物實驗需得到政府許可及中大審視才能進行。周昊翹博士作供指,他在2014年12月開始與被告聯繫,對方提過希望帶一名Shara Lee參觀實驗室,周相信是被告的實驗助手。被告又請他協助向香港氧氣公司採購一氧化碳,但當時缺貨,最終要到2015年4月初才送到實驗室。及至案發前9天,即2015年5月13日首次進行實驗,當時有他和被告,另加兩名人員參與,利用兔子進行一氧化碳研究,過程有用通風機避免實驗人員吸入一氧化碳,而臨近實驗尾聲Shara Lee才到達。案件下周一繼續聆訊。

■香港文匯報記者 葛婷

黃道益爆爭產案 4子女圖賣物業分錢



■「黃道益活絡油」創辦人黃道益(右)。資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛婷)「黃道益活絡油」創辦人黃道益,多年來就商業權益問題與子女多次對簿公堂,其4名子女前日再入稟高院,要求法庭下令現年99歲的黃道益及其前妻交出公司一個位於長沙灣的辦公室物業,並將該物業以468萬元售予由各子女持有的公司,及按比例將錢分予4名子女。原告人依次為獨子黃天賜、長女黃玉娟、四女黃慧娟及三女黃嫻娟,被告則是黃道益(99歲)及前妻羅金梅(87歲)。4名子女及羅的郵遞地址,同為黃道益活絡油有限公司位於葵涌美順工業大廈的辦公室,黃道益的郵遞地址則是屯門瑜翠園。入稟狀要求法庭按照一份1977年的樓契,裁定父母以信託方式代為持有一個位於長沙灣富安商業大廈的辦公室單位。由於4名子女已經成年,他們一致同意撤銷信託,故兩老須交出樓契及相關業權文件,並於法庭頒令後28天內,簽字同意將上述單位賣給WTY World Dynamic Limited,所得款項則按比例分予4名子女。根據公司註冊處資料,WTY World Dynamic Limited共有10名董事,包括羅金梅、獨子黃天賜的兩名兒子,以及長女黃玉娟的7名子女,公司註冊地址正是羅及4名原告人的工廈地址。資料顯示,黃道益曾於2000年入稟控告兒女媳以家族商標另起爐灶,7年後獲判勝訴,但他未能取回給予孫兒的公司股份,故未能重奪公司控制權。黃兩年後再入稟指控子女濫視法庭命令,繼續在內地出售侵犯商標產品,惟雙方最終達成和解,黃同意將手上所有公司股份悉數售予子女。

「MK」挑戰同志婚姻 政府稱須詢13部門

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名本港女子早前入稟高院提出司法覆核,指欲與其同是港人的同性伴侶,在港締結合法的配偶關係,但本港並沒有類似的機制,認為有違基本法及人權法。案件昨在高等法院提訊,政府一方稱需時諮詢所涉的13個部門意見,申請要求延期答辯。法官周家明認為政策牽涉多個部門,答辯方的申請合理,遂批准延期。法官預計明年上半年內可審理案件,但未定審訊日期。該宗司法覆核案申請人以「MK」為代號,相關申索書早前未有公開讓公眾查閱,因而直到昨日提訊才曝光。



■酒家職員在點算海鮮時揭發一隻龍蝦被偷去。香港文匯報記者劉友光攝

酒家值2000元龍蝦被偷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)龍蝦大盜再現!灣仔繼兩年前一間日本料理餐廳被盜10隻總值5,000元的龍蝦後,同區附近另一間海鮮酒家,前晚亦揭發一隻價值約2,000元的大龍蝦被偷去,警方經翻閉路電視,相信一名身高約1.7米的中國籍男子與案有關,正設法緝捕歸案。現場為灣仔駱克道414號至430號「權發海鮮酒家」。前晚11時許,上址一名姓李(36歲)男職員在地下魚缸點算海鮮

時,發現一隻約值2,000多元的澳洲龍蝦不翼而飛,翻看閉路電視,相信早前被一名男子打開魚缸的圍網偷去,於是報警。警方經調查,將案列作盜竊案由灣仔警區刑事調查隊第四隊跟進。目前正追緝一名身高約1.7米,中等身材的涉案中國籍男子歸案,案發時他戴口罩和穿一件黑色外衣。香港過往亦曾發生不少偷龍蝦事件。2016年2月同在灣仔區,一間位於駱克道

441號的日本料理餐廳亦被人用紙巾遮蓋閉路電視鏡頭後,偷去10隻東沙野生龍蝦,總值約5,000元。同年6月,一名53歲男子在黃大仙一餐廳門外,聲稱因飢餓難耐而盜取魚缸內一隻價值1,500元龍蝦回家煮食,他其後被警方逮捕。另在2005年12月,深水埗保安道市政大廈街市一個海鮮檔,有近20隻龍蝦及其它昂貴海鮮被盜,損失總值逾萬元。同年2月,元朗錦綉花園內一間海鮮酒家的魚缸,亦有約20斤澳洲龍蝦被盜,損失總值1萬多元。

女嬰疑遭餓死案 父被通緝未落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)落馬洲一名3個月大女嬰,前日揭發被獨留在家慘遭餓死,數名重案組探員昨午重返現場調查蒐證,晚上警方落案控告女嬰母親一項虐兒罪,今日在沙田裁判法院提堂。至於女嬰涉案父親至今不知去向,警方正設法找尋下落,緝捕歸案。

母親被落案控虐兒

現場為落馬洲東鎮園一間村屋的地下單位,面積約400呎,上址昨已解封,惟屋內空無一人,從窗戶望入,可見放有不少嬰兒用品,至於女嬰伏屍的床,床單已被警方移走。昨日下午2時許,邊界警區重案組數名探員重返現場蒐證,包括向附近鄰居作問卷調查,逗留約1小時離開。涉嫌謀殺罪被捕的女嬰盧姓(20歲)母親,昨仍被警方扣查,至於女嬰年約40歲的父親,



■揭發女嬰慘遭餓死的單位放有嬰兒用品。

至今下落不明,正被警方通緝。消息指,本周一(20日)該對夫婦爭執後,妻子憤然離家,留下年僅3個月大的女兒,但當時丈夫亦在屋內。4天後,婦返家赫然發現女兒伏屍床上昏迷,丈夫則不知所終,救護員到場證實女嬰已明顯死亡。警方經初步調查後,不排除女嬰被獨留在家監生餓死,但真正死因仍需剖驗確定。

7綠Van遭鋸椅 警緝破壞王

香港文匯報訊(記者 蕭景源)黃大仙沙田坳道小巴總站揭發連環刑毀案,站頭職員報稱在最近1個多月內,先後共有7輛專線小巴遭人惡意鋸爛座椅,認為情況嚴重,更擔心狂徒會繼續破壞,遂在昨晨報警求助,警方已列作刑事毀壞案交由黃大仙重案組跟進,暫時無人被捕。發生連環鋸爛小巴座椅案現場為沙田坳道與龍翔道交界小巴總站,遭破壞的7輛專線小巴,包括兩輛行走黃大仙至慈雲山北的37A路線車輛,以及5輛行走黃大仙至慈雲山毓華街的37M循環路線車輛。據了解,刑毀案由7月中



■小巴有座椅被連鋸多刀,損毀嚴重。

開始至今,初時司機只認為是惡作劇,有人一時「技癢」所為,未有報警,只用黑色牛皮膠紙貼在被鋸爛的位置,但情況一直持續,及至昨日早上再有座椅被鋸爛,站頭職員遂在上午9時44分報警求助。現場所見,遭破壞的小巴座椅,有被鋸爛座位,有被鋸爛椅背,部分更被連鋸多刀,其中一輛小巴共有3張座椅被鋸爛,情況嚴重。

梁天琦涉砵蘭街暴動案 11月開審

香港文匯報訊(記者 葛婷)「本土民主前線」前發言人梁天琦等5人涉旺暴案,本年6月被裁定一項暴亂罪成,其中梁被判囚6年,同案盧建民判囚7年,黃家駒則判囚3年。由於梁與另外兩名被告李諾文及林傲軒仍各就一項涉及砵蘭街的暴動罪未能達成有效裁決,控方申請重審及併入「美國隊長」容偉

業和袁智駒的暴動案處理。法官黃崇厚上月批准重審及併案處理,案件昨在高等法院進行第二次預審。由於昨日的預審以閉門形式進行,公眾未能入庭旁聽。據了解,法官定於10月12日作第三次預審。案件將於11月8日正式開審,被告依次為梁天琦、李諾文、林傲軒、容偉業及袁智駒。